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Hospodářský výsledek v závislosti na tržbách	 




[bookmark: _GoBack]Příklad č. 1:
Společnost „Zdravá výživa“ vyrábí 5 druhů jogurtů. Údaje o jednotkových variabilních nákladech a ceně jsou uvedeny v následující tabulce:

 Fixní náklady spojené s výrobou jogurtů činí 750 000 Kč za období jednoho měsíce.
Úkoly:
1) Doplňte scházející údaje o ceně jogurtů u zbývajících čtyř sortimentních položek jogurtů tak, aby „haléřová nákladovost“ byla u všech jogurtů stejná (nutná podmínka pro uplatnění závislosti výsledku hospodaření (VH) na tržbách (T)).
2) Vypočítejte výši tržeb, při kterých podnik dosáhne bodu zvratu (při měsíčním hodnocení), pokud sortimentní skladba jogurtů bude v procentuálním složení tak, jak je uvedeno ve sloupci (d) tabulky.
3) Vypočítejte výši tržeb, při které podnik vykáže výsledek hospodaření (zisk) ve výši 500 000 Kč (při měsíčním hodnocení), pokud sortimentní skladba jogurtů bude v procentuálním složení tak, jak je uvedeno ve sloupci (e) tabulky.










Příklad č. 2:
Výrobce a zároveň prodejce „valašských frgálů“ uplatňoval při prodeji 10 000 ks výrobků měsíčně cenu za jeden frgál ve výši 32 Kč/ks. Z účetní evidence bylo zjištěno, že variabilní náklady na jeden frgál činily 24 Kč/ks. 
S cílem zvýšit prodejnost pekárenských výrobků byla v následujícím měsíci snížena cena jednoho frgálu na 28,80 Kč/ks. Fixní náklady a náklady variabilní na jednotku produkce (v) zůstaly v průběhu hodnoceného období na stejné úrovni.
1. Kolik frgálů bylo prodáno, pokud tržby zůstaly na úrovni výchozího období?
2. Jak se odrazilo snížení ceny na výsledku hospodaření?
3. Při jakém množství prodaných frgálů bude zaručeno, že VH1 = VH0?




















Příklad č. 3:
Knihkupectví „Livre, s. r. o.“ zaznamenalo v měsíci červenci loňského roku výsledek hospodaření v hodnotě 17 600 Kč; tržby v uvedeném období byly dle účetní evidence ve výši 240 000 Kč. V měsíci listopadu knihkupectví vykázalo kladný výsledek hospodaření 41 600 Kč při tržbách 320 000 Kč. Měsíční fixní náklady evidovala prodejna v průběhu celého roku ve stálé stejné výši. Cena nakupovaných knih od vydavatele, je jediným variabilním nákladem. Podíl nákupní a prodejní ceny je u všech prodávaných titulů shodný.
Na základě výše uvedených údajů stanovte:
1. Měsíční výši fixních nákladů v knihkupectví „Livre“
2. Výši tržeb, které zajistí dosažení bodu zvratu při měsíčním hodnocení.
3. Prodejní cenu knihy „Řešení rovnic o dvou neznámých“, kterou knihkupectví nakupuje od vydavatelství za cenu 252 Kč/ks. Název knihy je současně návodem na řešení příkladu.
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Tabulka: Charakteristika sortimentu nabízených výrobků


		Jogurt

		Cena

		Jednotkové variabilní náklady

		Sortiment jogurtů


pro výpočet TBZ

		Sortiment jogurtů pro výpočet 


TZ



		

		[Kč/ks]

		[Kč/ks]

		[%]

		[%]



		(a)

		(b)

		(c)

		(d)

		(e)



		bílý

		10,00

		7,50

		20

		10



		pro diabetiky

		

		9,90

		20

		20



		selský jogurt

		

		12,60

		20

		30



		selský jogurt ochucený

		

		14,40

		20

		30



		s ovocem

		

		9,00

		20

		10
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  Tabulka:  Charakteristika s ortimen tu   nabízených výrobků  

J ogurt  Cena  Jednotkové  variabilní  náklady  Sortiment  jogurtů   pro  výpočet   T BZ  Sortiment  jogurtů   pro  výpočet     T Z  

 [Kč/ks]  [Kč/ks]  [ % ]  [ % ]  

(a)  (b)  (c)  (d)  (e)  

bílý  10,00  7,50  20  10  

pro diabetiky   9,90  20  20  

selský jogurt   12,60  20  30  

selský jogurt ochucený   14,40  20  30  

s ovocem   9,00  20  10  

 


